

# 修伞背后的故事与记忆

记者 滕静



近些年,修鞋、修表、修锁这些行业还能时常在街上看见,但修伞行业却很难见到了。9月15日,在安康城区城东一小区门口,56岁的修伞师傅王树林坐在街边卖菜摊贩的行列里,面前摆满了修伞用的尖嘴钳、剪刀、钢锥、铁丝等工具配件。来往的行人都要回头看一眼。

王树林说,“感觉安康就我一个修伞人了。”一个多月前,王树林在南门小区摆摊,“每隔一段时间我就会换个地方。”王树林觉得满足全城需要修伞的人,是他的责任。

七点多,不停地有人来询问,提着菜准备回家的老人,推着婴儿车的宝妈,走过去又折回来,“伞撑不开能修不?”“换个伞杆儿多少钱?”“拿来看看吧,看了才知道。”王树林说。在安康生活了30多年,王树林还是一口浓郁的四川话。

八九点,陆续有顾客拿着坏伞来找他。

“这把伞坏了大半年了,今早出门买菜看见修伞摊,赶忙回家拿来。”住在附近的王女士拿着一把黄色双层伞急急忙忙赶来。

一把三四百元的晴雨两用伞,因为撑起来时卡不住,被王女士的孩子扔了,“这么好的伞,扔了多可惜,我又拣了回来。”王女士等王树林修完上一把伞,忙把手里的伞交给他。

“一点小问题,伞把上的收缩卡坏了,换一个就行了。”王树林先把伞上的骨架全卸了,然后用锉刀磨一磨,锥子扎一扎,钳子拧一拧,几分钟功夫后破伞就重获新生。王女士接过修好的伞,撑起来凑近看了一下,又使劲摇了摇,确定撑开的伞不会缩回来才满意地收了伞。

“现在大家生活好了,伞一坏就直接买新的。”上世纪八十年代,是修伞行最鼎盛的时期,王树林曾经在张岭摆摊,一天没有闲,修了100多把伞。这些年修过的伞,从十几块到上千块,有直杆、自动、各种折叠伞70多个品种。

随着科技的进步,伞的品种也越来越多,伞的折数都发生了很大变化,从最早的一折发展到二折三折,直到现在的五折。女士夏天用的太阳伞多为五折伞,这类伞短小轻巧,携带方便。它的优点在伞骨轻便,缺点也在伞骨,遇到大风大雨伞骨太细承受不住。所以这类伞只适用于防晒,但很多人都不注意这一点。

附近小区居民李先生,站在修伞摊前,伸着五个手指比划着,“现在的雨伞质量太差,有一天下大雨,我连续用坏了五把伞。”李先生60多岁的样子,一只手

拿着两把伞站在那儿诉说自己的经历。“很多男士都没有弄清楚,经常把太阳伞当雨伞使用。”王树林说,“现在市面上铝制伞杆很多,因为轻巧易携带,价格便宜,很受市民欢迎。但不能受大力,遇到大风铝制伞杆就刮弯了。”王树林建议雨伞还是使用一折伞为好,一折伞的伞骨都是钢架,结实耐用,老人拿着还可以当拐杖。

从80年代修一把伞收费两三块钱,到现在修一把伞5块到10块钱,虽然这么多年物价涨了很多,他修伞的费用却没有涨多少。“收费太高就没人修了,一把普通伞二三十块钱,很多人图方便就直接买新的。”只有修高档伞,王树林收费才在20块钱以上。

王树林的妻子在城区服装店卖衣服,不想让王树林摆摊修伞,想着风吹日晒,坐在路边又吸灰,还挣不了多少钱,想让他换个行业。但王树林认为,这个行业虽说没有当年那么兴盛,但还是有群众需求,而且现在很多同行都转行了,王树林认为他有责任继续干下去。

“还有一个让我继续干下去的理由,”王树林说:“现在的我一直很健谈,心情愉快,是因为每天能和修伞的顾客交流。”在修理雨伞的时候,是王树林大脑最活跃的时候,因为只要伞一打开,关于这把伞的故事也就开始了。王树林可以一边修理雨伞,一边和顾客天南海北的打着广子,听着千奇百怪趣事,然后跟着乐呵乐呵,这一天也就很幸福地过去了。



政救助公示栏,公布基本的社会救助政策及工作程序。各项社会救助政策落实过程中及时公开评议、审核、审批结果接受社会监督,为打造阳光透明社会救助工作发挥了积极作用。多次召开民政系统兜底保障工作推进会和业务培训,在兜底保障业务工作及行业扶贫项目落实过程中,下派工作组到镇村一线督导政策落实、责任落实、工作落实情况。面向群众宣传解读民政政策,实施民政系统干部民政业务知识培训,有效提高了基层社会救助工作经办服务能力和群众对社会救助工作满意度。

截至目前,该县共纳入农村低保对象8568人,19832人,纳入农村特困供养人员5622人,落实社会救助网上受理审核242人次,落实临时生活救助7276人次。

情防控、病媒消杀、市场整治等,她从末落下。沉默寡言但手脚利索是队长马锦秀对她最中肯的评价,总是随叫随到也让她成为公益岗位队里人人称赞的“榜样”。马英的到来让她吃惊之余更多的是惊喜,微微颤抖的双手拉起了马英的右手,用力地点头表达着她不善言辞的感动。马英关切地说道:“好好休养,社区的事情先不用操心,我们代表社区来看看你,祝你早日康复。”束宝莲嘴里不住地说着:“谢谢,你们费心了。”这一幕被同在病房的病友看在眼里,激动地说:“社区的干部还是真的有心啊。”

每一位公益岗位人员都是社区治理的“末梢神经”,发挥着足够大的能量创建着城市的美好。他们亦是“城市美容师”亦或是“政策宣传员”亦或是“文明劝导员”……他们所做的每一件看似渺小实则重要的工作,谱写着社区文明整洁、安全有序的和谐曲。近年来,鼓楼社区始终秉持着“真情进万家”的工作方针,不仅服务好广大居民群众,更要关爱好服务者即公益岗位人员、志愿者,让服务者更有动力和热情做好为民服务的公益事业,激励更多人加入社区治理中来,跑出共治共享“加速度”。

## 停车场里门可罗雀 路边违停排起长龙



本报讯(记者 孙妙鸿)近日,记者路过安康城区南环快速干道西段发现,路边“违反禁令标线停车罚款200记3分”标牌下停了一排大型货车,而附近偌大的香溪书院停车场,只停放了3辆共享汽车。

南环快速干道是缓解安康城区交通拥堵的主动脉,也是大型车辆过境的必经之路,车流量较大。违规停放的车辆沿着路边排起长龙,不仅影响车辆通行,也给交通安全带来隐患。“这条路自建成后,就有一些大型货车在路边停放。”附近住户说。

那么,大型货车为什么停在这里?

“安康城区禁止大型货车通行,我们车停在这等生意,方便别人找。”一货车司机说。

“附近有停车场,为什么不进去停?”“进去要收费呢,停在这里也没有人管。”

据了解,为解决大型货车停车难,安康城投公司旗下的泊车公司投资300余万元,在南环干道西段建设香溪书院停车场,规划车位近200个。该公司副总经理李航说:“这个停车场刚刚建成,目前,我们正在与有关部门沟通,引导大型货车进场停车,优化该路段交通秩序。”

## 汉滨市场监管局体育盛会迎国庆

本报讯(通讯员 柯贤会)为庆祝中华人民共和国成立71周年,践行全民健身战略,凝聚职工力量,国庆前夕,汉滨区市场监督管理局举办一系列体育活动,迎接国庆节的到来。

活动中,该局机关、执法队、城区四个市场监管所等7支代表队200

余名运动员参加活动,共设置了跳绳、徒步竞速、精准投篮、乒乓球、羽毛球、游泳、拔河七个竞技项目,各个赛场的运动员以饱满的精神、良好的竞技状态和精彩的动作,给现场的裁判和观众带来了一场精彩的体育盛宴。

## 关庙供水分站假期供水不打烊

本报讯(通讯员 李永明 刘邦波)国庆节期间,汉滨区关庙供水分站全天候待命,保障辖区群众安全用水。

10月1日,汉滨区关庙供水分站水田沟水厂接到江北刘家沟村村民反馈,水压较小影响居民正常供水。值班人员立即冒着小雨,带着工具奔赴现场,处理一起因移栽苗木引起的管道受损漏水事故,通过2小时的紧张抢修,及时恢复了供水。

10月6日,关庙供水分站接到市

民热线反馈:关庙镇勇胜时4组停水已影响到群众的正常生活。该站立即电话咨询村上管水的干部,反馈水泵工作不正常,但查不出原因。该站立即组织技术人员现场协助排查原因,经查原是管水员操作失误致使水泵电机烧毁。关庙供水分站一方面协助村委会联系维修水泵,同时从关庙水厂调运一台应急备用水泵并现场指导安装调试,在当日晚10时恢复正常供水。

## 党员“三在线”服务全天候



本报讯(通讯员 艾礼存 贾满)“老刘开门,水给你们送上来啦。”汉滨区江北街道广景花园小区业主委员会主任冉启虎又当起了搬运工,2017年广景花园发生地质灾害,今年的疫情防控,再到日常生活中照顾脚不便的业主……每次都是他将生活用品送上门。多年来只要小区业主有困难就有他的身影,在小区积极化解矛盾,规划小区停车位、治理小区乱堆乱放、组织业主志愿在小区大门值守……在服务群众的线上践行初心,彰显了一名基层党员的责任心与担当。

冉启虎只是党员服务社区的一个缩影,确保党员能在小区积极发挥作用,打造更有温度的服务环境,汉滨区江北办临江社区通过开展“党员三在线”活动,充分调动辖区党员参与小区管理、社区治理的积极性,实现党员作用“全天候”发挥。

届时,把素质过硬、热爱小区、甘愿为小区居民奉献的优秀党员推荐入选小区业主委员会,让党员在小区业主委员会中积极发挥模范带头作用。积极服务小区居民群众,在小区开展调解邻里纠纷、监督环境卫生、倡导新家风,让社区党员在小区一线践行初心使命。

## 紫阳织牢民政兜底保障网

通讯员 刘效廉

紫阳县麻柳镇水磨村八组已脱贫监测户王克明家4人,因其女长年多病就医需耗资家庭大量开支,母亲年迈,妻子也是长年体弱多病,受疫情影响,更是没有外出务工,驻村工作队同帮扶干部在“三排查三清零”行动中,了解到该户家庭情况后,将其纳入了最低生活保障,解决了家庭燃眉之急。

脱贫攻坚战以来,该县利用驻村扶贫“四支队伍”力量及驻村联户扶贫工作机制,重点对未脱贫户、已脱贫监测户、非贫困边缘户、新增返贫人口、受疫情影响基本生活出现困难的家庭、重病重残

家庭、因子女上学导致基本生活困难家庭、事实无人抚养的未成年人家庭、事实无人赡养的老年人家庭、计划生育失独家庭等进行了全面摸底调查。镇村帮扶干部对所有农户进行了全面摸排调查,逐一核对家庭人口、共同生活家庭成员、赡养抚养人赡养抚养能力、家庭成员务工收入、产业收入及其他转移性收入情况,并逐一研判分析,对符合政策条件的对象及时纳入社会救助兜底保障范围,对不符合政策条件的逐一登记备案说明。

该县民政部门还成立了6个业务督导组,分赴各镇村开展业务督导,对各镇

未脱贫未纳入低保救助的农户、已脱贫收入不稳定的监测户、非贫困收入不达标的边缘户等三类重点对象,对照镇村调查情况逐一进行入户调查核实,对收入核算逻辑错误、刚性支出及生产成本扣减不合理、重病重残单人保纳人不合理等情况,逐户研判分析,积极引导纠正工作中存在的具体问题和工作误区,确保兜底保障问题整改工作质量,有效防止“漏保”“漏兜”现象发生,提高了社会救助工作效率,实现了“应保尽保”“应兜尽兜”。

同时,在各镇村统一设置永久性民

## 真情搭起暖心桥



本报讯(通讯员 杨琪)秋天的凉爽虽褪去了夏的热情,却褪不去束宝莲心中的暖意,湿润的眼角突显了她心里暖流涌动的谢意。中秋节前夕,汉滨区老城街办鼓楼社区

党委书记马英,前往安康市中医医院看望慰问刚做完CT卧床休养的束宝莲。

束宝莲是一位入职两年的公益岗位人员,义务清扫、治安巡逻、疫

## 镇坪市场监管局为百姓“舌尖安全”护航

本报讯(通讯员 欧佩)近日,镇坪县市场监管局全面部署,重拳出击,集中开展食品安全领域“卫生环境、质量标准、服务水平”三大提升行动,切实维护人民群众“舌尖上的安全”。

作为牵头单位,该局坚持问题导向,针对飞渡峡景区、曙河生态旅游经济带沿线、农贸市场、餐馆、酒店等人流量、消费量较大区域,以食品经营单位、餐饮服务单位、食品生产企业为检查重点,结合食品安全专项整治、创建省级文明城市、保障旅游消费安全、放心消费创建等重点任务,对食品生产经营单位的持证许可、原料采购、索证索票、食品存放、加工制作、清洗消毒、场所环境卫生“三防”设施等方面情况开展监督检查,排查风险隐患,坚决打击无证经营、超期限经营和超范围经营行为,严厉查处销售过期食品、不合格食品等行为。截至目前,共检查食品生产经营单位259家次,责令整改23家,执行质量标准不规范1家,立案查处食品安全领域违法案件2起,扣押封存过期食品20余公斤,有效打击了食品安全领域的违法违规行为,保障了人民群众的饮食安全。同时,全面推行“公勺公筷、文明餐桌”行动,张贴“文明餐桌”宣传海报310份。

## 南环路一围墙倾斜危及路人

本报讯(记者 杨廷伟)“位于南门小区出口的危墙倾斜,不能光有标语而应强行拆除,不能等到出事故了才管,追责、赔偿、上访等一系列问题都来了,成本太高,更重要的是不能危及无辜生命!”近日,有市民反映,位于安康城区南环路靠近南门菜市场附近的一临街围墙倾斜严重,危及过往路人安全。就此,记者前往查看,发现情况属实。

依据市民提供的信息,在南环路南菜市场往西方向的人行道处发现了该围墙,围墙确已倾斜,并拆除了一小部分。原本贴在围墙上的两张警示标语已经撕下来盖在墙体上,写着:“危墙倾斜,行人注意安全,请勿靠近”的字样,并拉起了警戒线。从围墙右边一道铁门进去后,已经拆除部分的砖头堆放在里边,场地上还停放着部分车辆。由于围墙紧邻人行道,有不少过往的路人经过时都

会停留观察。一边是倾斜的墙体,一边是并不宽敞的人行道,看起来的确令人担忧。

记者联系到汉滨区新城街办南门社区,社区负责人告诉记者,由于近期雨水天气频繁,导致墙体倾斜,而此处尚未开发的场地属于安康长兴集团的,具体需要联系该公司。随即该负责人便联系长兴公司,该公司副总付孟厚来到现场查看,“公司搬迁至高新区办公后,位于此处原本属于公司一职工的办公用房出租了,这块公司尚未开发的空地便无偿提供给承租方作为停车使用。该围墙出现倾斜后,工作人员已经将上半部分进行了拆除,并设置了警示标语。”付孟厚当场联系工作人员,要求立即对剩下的倾斜的围墙进行拆除,以免造成安全隐患。

截至记者发稿,该倾斜的围墙已经被拆除。



10月11日,第七次全国人口普查登记正式开始,汉滨区3529名普查员及普查指导员已通过培训考核,全面开展入户普查工作。图为普查员正在入户进行摸底。张昊 李胜福 摄